

ENTUZIASTE ÎNTRECERI ALE ELEVILOR

În intimpinarea Congresului Științei și Învățămîntului, în întreaga țară au avut loc sau se desfășoară multiple acțiuni culturale-sportive în care sînt angajați copiii, pionierii și elevii din toate unitățile de învățămînt.

din sectorul 2 al Capitalei sute de elevi, de la școala-gazdă și de la „27”. O inițiativă reușită, cu satisfacții pentru mici fotbalisti pregătiți de prof. Eugen Vilsan, pentru atleta Grațiana Tulcea (clasa a VI-a A), eleva



La Predeal, sfîrșit de săptămîină înseamnă numeroase și atrăgătoare întreceri organizate în cadrul etapelor de iarnă a „Daciadei”, cu numeroși tineri și tinere din întreprinderi și instituții, cu oamenii muncii aflați la odihnă în această frumoasă stațiune. Cei care optează pentru concursurile de schi urcă — asemenea tinerelor din imagine — pîrta Clăbucetului, gazdă mereu primitoare, cu program non-stop.
Foto: Iorgu BĂNICĂ

O FRUMOASĂ DUMINICĂ SPORTIVĂ

O duminică sportivă fără soare, cu frig și ploaie, dar care, totuși, a reunit la Școala nr. 30

aceluși profesor, cîștigătoare a probei de cros (600 m), pentru handballistele prof. Maria Stăpinoiu și, la urma urmelor, pentru toți copiii și pionierii din cele două școli, care au trăit bucuria mișcării și prin alte ramuri de sport (baschet, volei etc.). „Există o tradiție la noi, organizarea acțiunilor sportive de masă în colaborare cu alte școli din sector sau din cartier. Un foarte necesar schimb de experiență, permanent, atît în predarea lecțiilor, cit și în organizarea competițiilor, în sprijinul calității, al eficienței învățămîntului de educație fizică”. Această subliniere o face prof. Ana Mișalov, responsabilă colectivului catedrei de specialitate de la Școala nr. 30, exprimînd o realitate.

Intr-o unitate de învățămînt-model pe Sectorul 2 și pe Capitală.

(Continuare în pag 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 11 181

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 28 noiembrie 1983

SUCCESE INTERNAȚIONALE ALE TINERILOR SPORTIVI ROMÂNI

Gimnaștii Aurelia Dobre și Marius Gherman învingători la „Dinamoviada” de la Berlin

La Berlin s-au desfășurat, la finele săptămînilor trecute, întrecerile de gimnastică din cadrul Dinamoviadei, competiție care a reunit sportive și sportivi din cinci țări: R.D. Germană, România, Bulgaria, Ungaria și Uniunea Sovietică. Frumoase și apreciate succese au reținut doi dintre gimnaștii dinamoviști, respectiv Aurelia Dobre și Marius Gherman. În competiția feminină Aurelia Dobre s-a situat pe primul loc în două probe, paralele și birnă, aparate la care a primit note foarte ridicate: 10 la birnă și 9,80 la paralele. Aceeași sportivă s-a clasat pe locul III, cu 9,60, la sol. În concursul masculin, Marius Gherman și-a confirmat valoarea sa incontestabilă la sărituri, probă pe care a cîștigat-o, el obținînd, de asemenea, locul II la paralele și III la sol. La individual compus Marius Gherman a terminat pe locul V, iar Laura Cutina — pe VI. Iată primele clasate pe echipe: feminin — Dynamo Berlin 183,70, Dinamo Moscova 186,80, Dinamo București 184,55; masculin: Dinamo Moscova 283,40, Dynamo Berlin 279,20, Levski-Spartak Sofia 274,95, Dinamo București 274,25.



Aurelia Dobre

Pe primul loc la concursul de la Ruse, floretista Reka Lazar

La concursul internațional de floretă feminin de la Ruse (Bulgaria) tinerele noastre reprezentante au obținut un frumos succes. Astfel, în finala de 8 a probei individuale, s-au calificat trei floretiste române: Reka Lazar, Roxana Dumitrescu și Salvina Ionescu. Prima a reușit să-și onoreze titlul de vicecampionă mondială de tineret, terminînd învingătoare, după ce a trecut succesiv în această finală de Monahova (U.R.S.S.) cu 8-5, Baumann (R.D.G.) 8-1 și Fesse (R.D.G.) 8-1. Roxana Dumitrescu s-a clasat pe locul 5, Salvina Ionescu — 8, Judith Gyurkan — în eliminări directe, Georgeta Becă — eliminată tur II. Elena Copuzeanu — tur I. Echipa de tineret a României s-a clasat pe locul secund, întrecînd Bulgaria I (9-0), Polonia (9-3), Ungaria (9-3), R.D.G. (8-7) și pierzînd finala cu U.R.S.S. (2-9).

24 de ore la C. S. M. Baia Mare

CURSA ÎNOTĂTORILOR PENTRU STABILIREA VIITOARELOR RECORDURI, ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE

● Are — sintem convingși — deplină acoperire afirmația profesorului Ion Marinescu, președintele Clubului sportiv municipal Baia Mare, în sensul că „cea mai mare parte a inotului românesc este legată, într-un fel sau altul, de activitatea ce se desfășoară în cadrul clubului nostru. Și ne străduim, zi de zi, să asigurăm cele mai bune condiții de lucru acestei secții, pentru că sintem convingși de responsabilitatea pe care o avem în direcția afirmării continue a inotului românesc”. ● În acest context, nu ni s-a părut deloc surprinzător faptul că acum, în noiembrie, se dezbate, în toată complexitatea lor, problemele legate de viitoarele mari întreceri, cu deosebire Campionatele mondiale, europene și balcanice, de anul viitor. Clubul bălănean dă loturilor reprezentative nu mai puțin de 44 sportivi, dintre care 8 pentru

Campionatele mondiale și europene de juniori, 12 pentru „Turneul Prietenia”, 12 pentru Campionatele balcanice. În săptămîna vizitei noastre, la ordinea zilei în club era problema reorganizării secției de inot după criteriul valorilor, al virstei și obiectivelor de perspectivă pînă în 1988, stabilirea noilor colective de lucru: Gheorghe Dimeca și Dorel Pricop (masor Gheorghe Dumitrescu) la lotul pentru C.M. și C.E.; Marian Slavie și Monica Csasar la seniori și juniori; Ion Bachner, Claudiu Isaicu și Gheorghe Ionescu, la lotul pentru „Turneul Prietenia”. ● Vorbînd de planuri și obiective, antrenorul Gheorghe Dimeca subliniază: „Pentru anul viitor, toți sportivii noștri de frunte trebuie să realizeze timp

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag 2-3)

Ieri, în partidele restante ale Diviziei „A” de fotbal

GLORIA BUZĂU—STEAUA 0-1; F.C. OLT—UNIV. CRAIOVA 1-1

Iată că în urma celor două meciuri restante, disputate ieri, la Buzău și Slatina, clasamentul Diviziei „A” a ajuns „la zi”, toate cele 18 echipe avînd disputate același număr de partide: 15. Deci, o le-rarie stabilă, să nu uităm, însă, că doar pînă duminică... Steaua, lidera clasamentului, a rămas în continuare, singura echipă neînvingătoare în actuala ediție a campionatului, în timp ce Gloria s-a înclinat pentru prima dată pe terenul propriu în fața adversarelui. Iar în urma rezultatului de la Slatina, chiar dacă punctele puse în joc s-au împărțit F. C. Olt a urcat în clasament trei locuri, în timp ce Universitatea Craiova...



golul victoriei, prin Piturcă, în meciul de la Slatina. Foto: Iorgu BĂNICĂ

CLASAMENTUL

1. STEAUA	15	12	3	0	30-6	27
2. Sportul stud.	15	9	4	2	24-14	22
3. Dinamo	15	8	3	4	23-12	19
4. Univ. Craiova	15	8	3	4	18-13	19
5. Gloria	15	7	2	6	22-17	16
6. Chimia	15	7	2	6	22-19	16
7. Petrolul	15	4	8	3	12-14	16
8. Corvinul	15	7	1	7	29-22	15
9. „U” Cluj-Nap.	15	6	3	6	19-19	15
10. F. C. Olt	15	5	4	6	16-20	14
11. F. C. Argeș	15	5	4	6	13-18	14
12. „Polii” Timiș.	15	6	1	8	27-27	13
13. A.S.A. Tg. M.	15	5	3	7	14-20	13
14. S. C. Bacău	15	6	0	9	22-24	12
15. Rapid	15	4	3	8	19-28	11
16. Victoria	15	2	6	7	12-23	10
17. F.C.M. Brașov	15	4	2	9	8-32	10
18. F. C. Bihor	15	2	4	9	11-33	8

DACIADA

FILMUL SPORTIV ÎN... ARENA „DACIADEI”

Mijloc eficace de informare și de educare a maselor largi de tineri și de oameni ai muncii prin sport, filmul — avînd o asemenea tematică atractivă — a cunoscut în ultimii ani, prin grija Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, o prețuire aparte întru totul meritată. Începutul l-au făcut citeva producții de scurt metraj (între 5 și 10 minute), care au abordat teme dintre cele mai

diverse adresate părinților („Să-i creștem voinicii!” și „Sportul și familia”), amatorilor de mișcare în aer liber, indiferent de profesie („Alergă pentru sănătatea ta!”), „Sportul pentru toți”, „Complexul Sport și Sănătate” s.a.), toate destinate să convingă despre necesitatea practicii exercițiilor fizice și sportului, pentru refacerea capacității de efort, asigurarea și menținerea sănătății și vigoarea organismului.

Au fost primii pași, un efort încurajat de beneficiari, de cei care dovedesc o tot mai mare receptivitate față de exercițiu fizic și sport. A fost totodată un îndemn pentru a persevera, continuînd acțiunea de promovare a filmului cu temă sportivă. Așa s-a ajuns la ilustrarea pe peliculă a primelor întreceri din cadrul competiției sportive naționale „Daciada”, ale cărei etape, de vară și de iarnă, au marcat un răsunător succes de participare — aproape 8 milioane de cetățeni de toate vîrstele. S-a reliefat prin intermediul unor sugestive imagini, uriașul avînt pe care l-a cunoscut mișcarea noastră

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag 2-3)

Simbătă și duminică, la Focșani

FINALA CAMPIONATULUI NAȚIONAL SĂTESC DE TRÎNTĂ

● În municipiul de pe Milcov s-au făcut pregătiri speciale pentru reușita acestei mult așteptate întreceri a tinerilor din mediul rural

Sfîrșitul acestei săptămîni este punctat de un eveniment sportiv de mare interes în cadrul activității de masă a „Daciadei”: întrecerea finală a Campionatului național sătesc de trîntă, competiție inițiată și organizată de secția de resort a C.C. al U.T.C. și Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport și rezervată tinerilor din mediul rural, categoria de vîrstă 14-19 ani.

Finala ediției 1985 se va desfășura în Sala sporturilor din municipiul Focșani. Este o alegere inspirată, cunoscîndu-se receptivitatea factorilor locali față de activitatea sportivă de masă și de performanță, preo-

cuparea pe care au dovedit-o pentru asigurarea unei reușite depline tuturor competițiilor pe care le-a organizat (la gimnastică, tenis de masă, atletism etc.). Nu încapă nici o îndoială că la fel se vor petrece lucrurile și de data aceasta.

Campionatul va reuni la Focșani tineri înscrși la 6 categorii de greutate: 56 kg., 62 kg., 68 kg., 76 kg., 87 kg. și peste 87 kg., în fapt cîștigătorii etapelor județene, cei mai buni dintre mîile de tineri care îndrăgesc sportul voinicilor și — mulți dintre ei — doresc să se consacre, să ajungă la performanță.

ÎN „CUPA MONDIALĂ” LA ȘAH, ECHIPA ROMÂNIEI PE UN LOC FRUNTAȘ

(Amănunte în pag. a 4)

„CU MUNCĂ ȘI PASIUNE, ORICE PERFORMANȚĂ ESTE POSIBILĂ!”

Parcă a fost ieri — și, totuși, sînt vreo 15 ani de-atunci! — cînd din „laboratorul” atît de productiv al profesorului Sandi Chiriță era lansată spre performanță o generație de voleibaliste — poate cea mai valoroasă — în rîndul căreia o adolescentă subțire și înaltă, cu păr negru ca pana corbului, cu trăsături fine, trecea frînă zgomot și fără efort în fruntea acelei generații a marilor speranțe, împodobită cu coroană de argint la campionatul european de tineret din Italia...

că o simt că-i place la fel de mult voleiul ca și mie, și fiindcă este tot timpul cu zîmbetul pe buze... Deși, dacă stau bine și mă gîndesc, parcă eram cam ca Alina Pralea... Înțeleg că le iubesti mult... Da, și încă din multe motive: pentru că sînt bune, cuminți și muncitoare, pentru că sînt primele pe care le antrenez, pentru că îmi dau plăcută iluzie că eu însămi întineresc și lau cariera de sportiv de la capăt (o, cît mi-aș dori ca, trecînd timpul și peste ele, să nu se schimbe



niciodată, să rămînă mereu aceleași); pentru că s-au atașat de mine și eu de ele (cum îmi stau alături ore în șir, cerîndu-mi mereu să le mai povestesc cite ceva din cariera-mi încă neîncheiată!) și simt că mă iubesc cu adevărat; pentru că plîng cînd nu le iese ceva și se jecnează să se confeseze, iar eu trebuie să mă însușesc în sufletele lor de copii, să le susțin moralul și să le dau sfaturi... Îți place, se vede, să faci nu numai pe antrenorul, ci și pe părinte... Mi-a plăcut din totdeauna acest rol, dar sînt într-adevăr și mamă. Drept e că îmi place să am grijă de alții. Poate, pentru această înclinație, încă de cînd eram la profesurul Chiriță, toate noile venite mi se dădeau în grijă să le ajut. La Dinamo, la fel. Doina Moroșan, Carmen Cadar, Otilia Szentkovic, Mirela Pavel, „Gigi” Ene mi-au fost reparate. Iar Doina Ivănescu îmi spunea: „Ridică-le la nivelul tău!... „Ordonează echipa!”... Deci era firesc să îndrăgesc

și munca de antrenor, avînd model de profesionalitate în acești doi tehnicieni, sau în Ștefan Roman în Nicu Roibescu ș.a. Ai absolvit I.E.F.S.-ul, ești deci în profesie, dar meseria de antrenor se învață în practică, treptat. Cum de te-au atașat direct la lotul național de junioare? Cînd mi s-a spus asta, am întrebă: „De ce tocmai eu?” Mi s-a răspuns: „Pentru că te apropii de sfîrșitul carierei sportive și poate vrei să o începi pe cea de antrenor”. Am replicat că nu știu meserie decît teoretic, din ce învățasem la Institut. Meseria muncii o știam însă bine de la maestrul mei... M-am așezat atunci serios pe studiul caletelor de antrenament ale colegilor de la lot, Cîi de grea e, totuși, trecerea!...Nu după mult timp a apărut, într-adevăr, și pe banca antrenorilor, la Dinamo. A venit, totuși, sfîrșitul carierei? am întrebă-o. Nu încă. Dacă va fi greu pentru echipă, dacă va fi nevoie, voi intra din nou în teren, ca înainte. Din teren pot ajuta mai bine tinerete să crească.

...Și a fost nevoie, la scurt timp după debutul echipei în campionat, Victoria Banciu reluînd, cu aceeași seriozitate, hărnicie și dăruire, antrenamentele și tricoul cu numărul 11, dar și mistuna de antrenor secund, alături de „principalul” William Schreiber. Între două cariere, ce-și dorește jucătoria-antrenoare? am întrebă-o recent. Să pun umărul, din teren și de pe bancă, la readucerea echipei în frunte. Și să mă pregătesc în perspectivă pentru a nu fi, ca tehnician, mai puțin de cît dascălul mei în sport. Știu că nu-mi va fi ușor, dar cu muncă și pasiune orice performanță este posibilă! Iar Victoria Banciu cunoaște bine lecția muncii, tainele performanței...

Aurelian BREBEANU

FILMUL SPORTIV ÎN... ARENA „DACIADI”

(Urmare din pag. 1)

sportivă, infinitele sale disponibilități de a cuprinde în concursuri și competiții tot mai numeroși iubitori ai exercițiului fizic, practicat metodic, sistematic, organizat.

Cu experiența acumulată, iată, în anul care se încheie, C.N.E.F.S., prin Comisia Centrală de organizare a „Dacia-dei”, a fost în măsură să dea la iveală alte trei filme care oglindesc modul de desfășurare a competiției noastre naționale — „Dacia de vară”, „Dacia de iarnă” și „Serile Dacia-dei”, producții de 10—20 de minute, care răspund integral scopului propus acela de a realiza o cît mai eficientă propagandă în slujba activității sportive de masă și chiar de performanță. Pentru că „Dacia-dei” constituie — cum au dovedit-o și faptele — un punct de plecare spre performanță, către măiestrie sportivă.

Este meritul realizatorilor acestor producții (director — Eugen Popiță; regizor — Eugenia Popiță; consultantă — Maria Negoiță, Cornelia Donescu, Florin Gămulea și Cristea Petroseneanu; operatori — Gh. Petre, N. Opreșan, G. Corpăcescu și M. Bolboceanu) de a fi surprins în filmele menționate tot ce poate sugera mai bine competiția sportivă națională „Dacia-dei” vizavi de dorința fiecăruia dintre noi de a face mișcare în timpul liber

(și mai ales în aer liber!) folosind spațiile din jurul blocurilor de locuit, amenajările din cartiere, bazele sportive din școli și întreprinderi, parcurile și pădurile din vecinătatea unor localități etc.

Aceiași colectiv intenționează să continue acest veritabil serial de filme dedicate „Dacia-dei”, preconizînd pentru anul 1986, printre altele, două producții care promit să se bucure de aceeași caldă audiență a spectatorilor: prima va incorpora toate inițiativele legate de învățarea inotului, sport utilitar de o mare importanță socială și care se adresează tuturor cetățenilor, iar a doua va căuta să demonstreze necesitatea și posibilitatea organizării educației fizice și sportului în cartierele de locuit, plecînd de la o realitate existentă și anume rodnică activitate a unor asociații sportive din marile colectivități ale Bucureștiului (Balta Albă, Drumul Taberei, Berceni etc.) sau din alte orașe ale țării (Craiova, Timișoara, Cluj-Napoca, Iași, Oradea, Constanța ș.a.).

Felicitudinându-i pe pasionații producători de filme sportive pentru reușitele lor de pînă acum, le dorim altele, în continuare!

24 DE ORE LA C.S.M.

(Urmare din pag. 1)

competitivi la cel mai înalt nivel. Ei întes obținerea unor locuri pe podium în marile întreceri internaționale. Și urmează exemplificările: Noemi Lung — 4:45,0 pe 400 m mixt, medalie la „mondiale”; Marielca Culică — 2:14,0 la 200 m fluture, medalie la „mondiale”; Robert Pinter — 2:00,0 la 200 m fluture și 3:54,0 la 400 m liber, medalie la C.M. Obiective de medali au, de asemenea, Andreea Szogyarto, Simona Spaia (la „europenele” de juniori), Corina Dumitru (la „Turneul Prietenia”). În camera sa, fiecare sportiv are afișate, pe un panou, obiectivele de performanță pentru a-

nul viitor, în fiecare ce-l mai performanț... dul cum... desăvîrșire... îmbunătăț... pilor (în c... tei exigen... meca) în v... fapt rela... clubului... Pinter a... de lucru... ceapă ma... nute, pen... tel. Ace... singur m... rile spera... numește... de 14 an... bîimăreni

OBIECTIVITATE ÎN DESEMNAREA CAMPIONILOR REPUBLICANI LA ORIENTARE TURISTICĂ

Sportul pădurilor se bucură de o mare popularitate și în rîndul copiilor, și în cel al tinerilor. De aceea mă adresez ziarului cu o problemă.

În desemnarea campionilor, la categoriile de copii și juniori, s-a încetățenit în ultima vreme o procedură care nu asigură deloc obiectivitatea. Se știe că la orientarea turistică cunoașterea prealabilă a zonei de concurs (în urma parcurgerii cu harta și busola a mai multor itinerare din zonă) are o influență hotărîtoare asupra rezultatelor la concurs. Or, atît

în 1982 (Craiova), 1984 (Galați), cît și în acest an (Ploeni) finalele individuale și de stafetă au fost organizate de F.R.T.A., în zone de antrenament unde existau hărți de concurs de mai mulți ani. Așa sînd lucrurile, asociațiile sportive cu buget mai substanțial sau cele din apropierea zonei de finală, și-au putut permite să se antreneze cu harta în mînă pe terenul de concurs (mai ales că nici nu s-a ținut secret zona, cum ar trebui, conform regulamentelor în vigoare). Că s-a înțiplat așa, ne-am convins gă-

sînd în pădure „posturi de antrenament”. Sînt convingătoare în acest sens și unele viteze tehnice mari, realizate la finalele de la Galați și Ploeni de cîțiva sportivi care, la alte competiții, erau departe de performanțe asemănătoare.

De mai multe ori am arătat că acest procedeu nu este corect și dacă nu se găsec zone „neutre”, departe de „centrele de orientare”, atunci măcar să se organizeze finala cu mai multe etape, ca după prima etapă toți participanții să aibă ocazia să cunoască zona.

De ce nu se procedează astfel? Iată întrebarea ce o pun din ce în ce mai mulți antrenori, sportivi și simpatizanți. Laszlo FRANCISC (C.J.T.A.-Cluj)

ENTUZIASTE ÎNTRECERI

(Urmare din pag. 1)

COPILII DE AZI, PERFORMERII DE MIINE

De la această idee au plecat inițiatorii „Cupei municipiului Brașov” la scrimă (proba de sabie), în speșă ing. Mihai Ti-cușan, antrenor coordonator la clubul sportiv Tractorul. La întrecerea încheiată duminică au luat parte mîmi-sabrieri de la Progresul București și Steaua, U.C.B. și Clubul sportiv școlar Slobozia și de la cele două unități de performanță locale, Tractorul și Centrul de tineret Brașov. O întrecere câștigată de reprezentanții clubului Progresul București (antrenor, prof. Hariton Bădescu), după o dispută strînsă (5-4). În finală, cu cei de la U.C.B. (prof. Gh. Birdan).

Urmează, în săptămînile care au mai rămas pînă la finele trimestrului I, alte acțiuni similare la Slobozia, București și Constanța, cu participarea elevilor scrimeri.

FRUNTAȘĂ INEDITĂ ÎN C „TROFEULUI SPORTUL” LA

După primul tur al Diviziei „A” de baschet feminin, clasamentul competiției se prezintă astfel:

- 1. „U” Cj-Nap. 10 9 1 793:614 19
2. Volînta Buc. 10 8 2 795:660 18
3. Olimpia Buc. 10 8 2 699:590 18
4. Progresul Buc. 10 7 3 689:707 17
5. „Poli” Buc. 10 7 3 652:611 17
6. Mobila S.M. 10 5 5 709:751 15
7. Chim. Rm. V. 10 3 7 635:677 13
8. „Poli” Timiș. 10 3 7 622:696 13
9. Comerț. Tg. M. 10 3 7 667:719 13
10. Crișul Oradea 10 1 9 679:787 11
11. Rapid Buc. 10 1 9 619:747 11

lina Me... mulind... va juca in... ria Roșia... rești — p... a jucat în... trenorul... mistul).
● Rezult... tineret. M... București... 96-67 (56-... rești) — C... (26-31), U... Automeca... (41-40), C... tica Buc... IMUAS B... Tîrgoviște... Inox Tir... București... CSȘ Braș... Vîlcea 92-... Carp... (44-28), Mureș — 82-90 (45-... structorul... lova — A... 102-36 (51... cău — U... torul Clu... Voînța Br... nirea Iaș... lul CSȘ... Craiova și... — Robott... Corespo... Ștefan, ... Ghișca, E... riu, E. ... Albu, G.

Următorul turneu (primul din cadrul returului) va avea loc, la Cluj-Napoca, între 14 și 17 decembrie.

● Fruntașă inedită în clasamentul „Trofeului SPORTUL” pentru eficacitate: Monica Așteleanu (Mobila CSȘ Satu Mare), autorea a 211 p. O urmează: 2. Magdalena Jerebie („U”) 208 p. 3. Emilia Alxandru (Progresul) 203 p. 4. Gabriela Petre (Chimistul) 185 p. 5-6. Marcela Bodea (Politehnica Timișoara) și Edith Mathe (Comerțul) 184 p. 7-8. Mariana Andreescu (Olimpia) și Rodica Jugănar (Volînta) 166 p. 9-10. Ștefania Borș (Volînta) și Iona Chvatal (Crișul) 152 p.

● La turneul de la Tg. Mureș au fost penalizate cu greșeli tehnice: Didiko Manasses („U”), Mă-

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONO

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 27 NOIEMBRIE: EXTRAGEREA I: 42 8 36 2 27 3; EXTRAGEREA a II-a: 7 29 17 18 22 43. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 860 761 LEI.

numerar... 3.086 lei... cat. 5: ... 310,50 a 4... 200 lei; c... FAZA s... antă 100%... alegere o... U.R.S.S. ... și 8 varia... C: 10,50... a 1.458 lei

CÎȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE LOTO DIN 17 NOIEMBRIE: FAZA I: cat. 1: 3 variante 25% a 42.176 lei; cat. 2: 2 variante 100% a 29.771 lei din care la alegere o excursie de 2 locuri în U.R.S.S. și diferența în numerar și 3 variante 25% a 7.443 lei; cat. 3: 5 variante 100% a 12.344 lei din care la alegere o excursie de 1 loc și diferența în

● ASTĂ... pentru I... tragera c... miine vi... Jucați di... lesc!

Post-scriptum

BASCHET. FELICITĂRI Comisiei de baschet a județului Mureș (președinte: Atilia Borbely, fost internațional) și Consiliului asociației sportive Comerțul (președinte: Petru Truța; membri foarte activi, prezenți permanent în sală: Marin Costache și Gheorghe Kodacz) pentru sprîjînul concret dat federației la organizarea ultimului turneu divizionar feminin „A” de baschet. ARBITRUL internațional (de handbal) M. Grebenișan se dovedește un foarte bun gospodar, dovadă fiind, în acest sens, starea exemplară a Sălii sporturilor din Tg. Mureș, al cărei responsabil este. În timpul desfășurării turneului de baschet de săptămîna trecută, jucătoriale, antrenorii și arbitrii au avut numai cuvînte de laudă pentru condițiile tehnice și organizatorice oferite. (D. St.)

HANDBAL. ÎN CIUDA faptului că echipa României nu a reușit la cea de a patra ediție a Super Cupei campionilor mondiali și olimpici să urce pe podiumul de premie, handbalul românesc a reușit totuși la Dortmund să cucerească două locuri. Denumit „mister Super Cup”, Vasile Stîngă — pe care lumea handbalului îl socotește pe drept jucătorul nr. 1 în momentul de față — a devenit golgeterul competiției, reușind să înscrie 28 de goluri. Cuplul cavalerilor fluerului, Marin Marin — Romeo Izamandi, ambii profesori de educație fizică, primul la București, al doilea la Buzău, s-a impus în fața tehnicienilor prezenți la competiție prin prestațiile în partidele arbitrate și îndeosebi în finala U.R.S.S. — R.D. Germană. Astfel că, la finele Super Cupei, ei au fost declarați cei mai buni arbitri ai întrecerii. Sigur, am fi preferat ca înaintea tuturor să se fi impus — la fel de categoric — reprezentativa țării noastre... (H. N.)

POLO. ARBITRUL internațional G. Köning, numit de curînd și antrenor secund al reprezentativei Ungariei, despre Dinamo: „În fața, centrul Viorică Rus, de mai multe sute de ori internațional, este temut în toată Europa. Moceanu este un foarte dotat „stîngaci”, o extremă de vitează, care

declanșează și încheie bine contraatacul. În apărare, omul care hotărîște și contează cel mai mult este Ungureanu, în același timp tenarul situațiilor de la distanță. Iar fața întregii echipe o dă maestrul jocului, „vulpolul” Răducanu. Acestora trebuie să li se acorde, în primul rînd, atenție... Dinamo e capabilă de lucruri surprinzătoare”. CINE a fost cel mai bun la Budapesta?, întrebam. „Unul fără altul nu se poate!”, exclama Florin Ardelean. „Sîntem o Echilibră”, adăuga Viorică Șerban. ● ÎNAINTEA primel manșe a finalei Cupei cupelor, vice-campionii noștri — cei care au cedat titlul în ultima ediție Crișului — au urmărit la video două recente înregistrări ale meciurilor lui Vasas, puse la dispoziție, cu o admirabilă colegialitate (e vorba, doar, de prestigiosul întregulul polo românesc) de jucătorul orădean L. Bone. Dinamoviștii au disecat fazele, au exersat scheme tactice pentru contracararea jocului puternicului adversar, au reluat o dată și încă o dată, filmele, efectele acestei pregătiri serioase, pe toate planurile, a echipei antrenate de Iuliu Vasas și Dinu Popescu, fiind evidente, în mare măsură, la Budapesta. Și nădăjdum să fie și mai... limpeză la Pitești! ● UN COLECTIV unit, cu o bună înțelegere între jucători, mai tineri sau cu o vastă experiență, atît în bazin, cît și dincolo de limitele acestuia — așa ne-a apărut Dinamo în ceasurile deplasării în Ungaria. În trenul care ne aducea în țară, o dimineață întregă nu s-a discutat decît despre revanșă, despre „chela” succesului final. „Nimic altceva nu mai contează acum”, susține Doru Spînu. „Cred, credem cu toții că vom depăși performanța Crișului, clasată pe locul doi în această competiție, cu puțin ani în urmă”, completează Cristian Dan... (G. E.).

POPICE. PRIMELE două teste internaționale în vederea C.M. de anul viitor, dubla întîlnire cu reprezentativele R.D. Germane și „Trofeul Carpați”, l-au desemnat pe popicaru de 28 de ani Stelian Boaru, bderul tinerilor angajați în lupta pentru titularizare, el realizînd cifre remarcabile:

957, 901, 910 și 932 p.d. La fete, s-a impus pînă acum Doina Tăgean, autoarea a 415, 412 și 445 p.d. În schimb, alți doi debutanți în reprezentativa de seniori, Marian Andrei și Ernő Gerghely, au înregistrat, pe aceeași arenă o surprinzătoare cădere: de la 905 în meciul cu R.D.G., la 880 simbată la „Trofeul Carpați” și, respectiv, de la 957 și 945 la 865 p.d. Ultimul a regresat cu 92 p.d., cifră care reprezintă un excelent rezultat la o manșă de 25 bile la „izolate”. LAUREAT prima oară acum un deceniu la „Trofeul Carpați”, bîimăreanul Iuliu Bice s-a dovedit cel mai productiv pînă în prezent, continuînd să se mențină printre performerii prestigioasei competiții. Duminică, el a ocupat locul secund atît la individual, cît și la proba mixtă, împreună cu Elena Andreescu. ● RECORD DE... OPERATIVITATE. Corpul de oficiali, condus de arbitru internațional Ferdinand Popescu, a dovedit o mare competență, iar secretariatul de concurs, dirijat de veteranul Romică Popescu, a funcționat cu multă operativitate în predarea rezultatelor. (Tr. I.)

TENIS DE MASĂ. TENSIUNE mare la meciul dintre Progresul IIRUC București și C.S.S. Tehnoulaj Od. Secuiesc, decisiv pentru desemnarea echipei care va participa la barajul pentru promovarea în grupa de elită. La 8-3 și 1-1 la seturi în ultimul joc, cel dintre Ciociu și Nagy, emoțiile tîneau spre cota maximă, atînsă atunci cînd scorul a ajuns în setul final la 19-19. Un atac reușit de Ciociu, urmat de un... tuș și Progresul a obținut victoria. „Numai antrenor să nu fii!” — exclama Ilie Stan, conducătorul tehnic al bucareștenilor, plîngînd de bucurie ca un copil care a obținut „jucăria” mult rîvnită. Sta în întregirea acesteia, cel din „dr. Staicovici” mai au în cale... barajul! ● O AFIRMATĂ îndreptățită referitoare la nivelul majorității jucătorilor din sala Progresul, aparținînd arbitruului Ionel Constantin: „Sînt în tribune spectatori pe care-i întîlnesc cu regularitate la tenis de masă, urmîrînd cu pasiune fiecare meci. Bine ar fi dacă și unii sportivi ar împrumuta de la aceștia ceva din pasiunea care-l caracterizează”. Într-adevăr, prea mulți dintre sportivi au ajuns să facă doar act de prezență ● BINE ar fi dacă membrul Biroului federal și-ar lua rolul în serios și ar fi prezenți mai des în sală, la competiții și antrenamente. S-ar afla atunci mai în miezul lucrurilor, iar discuțiile și măsurile ar avea și consistența necesară.

TI TIGĂRILE!

care fumează, chiar figar după figar, în incinta patinoarului, din dovadă de lipsă de respect pentru spectatori nefumători (printre care și foarte mulți copii), dar, mai ales, față de sportivii care se înfruntă pe terenul de gheață. Și asta în pofida anunțurilor care interzic fumatul, scrise cu litere uriașe. Probabil însă că și la respectiva dimențiune ele devin „invizibile, tocmai datorită veritabilului smog care plutește în patinoar. Lăsați la o parte faptul că acești spectatori trespasabili nu respectă însuși regulamentul internațional al jocului de hochei pe gheață, care, chiar în prima regulă, specifică: În incinta patinoarelor acoperite fumatul este interzis, atât lângă suprafața de joc, cât și în tribune”, ei contribuie direct la scăderea randamentului echipelor, la micșorarea calității partidelor, și fiind că fumul provenit din arderea tutunului are o mare concentrație de substanțe toxice, cu efecte extrem de nocive asupra sănătății sportivilor, hocheiul fiind o disciplină care reclamă un mare consum de energie și, implicit, de oxigen. După cte știm în sălile de gimnastică și de handbal nimeni nu fumează. De ce spectatorii de la hochei fac notă aparte? Așteptăm măsuri ferme din partea organelor de ordine!

Andi VILARA

Fotbal

leri, două meciuri restante ale Diviziei „A”

GREU, DAR PE DEPLIN MERITAT

BUZĂU, 27 (prin telefon). Ambianță de zile mari în pofida ploii. Un stadion arhiplin, mult înainte de începerea jocului. Miză mare, de orgoliu. Jocul a început cu superioritatea insistență a Stelei, care a împins jocul spre poarta lui Lazăr ca urmare a forței superioare a „grămezii” sale. În cadrul acestui joc, mereu spre poarta buzoiană, Steaua a scos cele mai multe baloane, dar a păcătit prin mingi de „urmărire” ca la rugby, cele mai multe fiind culese fără prea multă dificultate de portarul Lazăr, un veritabil fundaș cu 15 pe spate. În tot cursul acestei reprize, Gloria, dezavantajată de dificultățile terenului, a cedat plusului de forță al bucuștenilor, care aveau să rateze în min. 14 (minge lobată de Lăcătuș, în fața porții goale) și mai ales în min. 26 (aceiași Lăcătuș, tangențial pe lângă poartă din centrarea lui Iovan) și în min. 40 (Piturcă, la 3 m de poartă, sut în Lazăr care acordă corner).

După desfășurarea primelor 45 de minute, argumentele Stelei erau net superioare. Dar iată că, imediat după pauză, Gloria începe să lege jocul, mijlocașii renunțând să lanseze virfurile, oricum izolate, și să combine pe spații mici, în pofida terenului greu. La capătul acestei perioade de dominare, Gloria ratează două ocazii imense, în min. 63, când Șumulanschi șutează pe lângă poarta goală, pentru ca numai peste trei minute Julius să reia alături, cu latul, din poziție bună, în urma centrării lui Comănescu. O dată cu ratarea acestor ocazii, Steaua trece din nou la conducerea jocului, Piturcă pierde un gol antologic; în min. 71 demarează pe partea dreaptă, trece și de portar, șutează spre poarta goală, golul este inevitabil, dar mingea, care se rostogolește cu viteză, se oprește — uluitor — în fața liniei de poartă, de unde este degajată de Comănescu. După această ocazie,

„CLASAMENTUL ADEVĂRULUI”

După disputarea restanțelor de ieri, situația „la zi” în „clasamentul adevărului” este următoarea

1. STEAUA	+11
2. Sportul stud.	+6
3. Univ. Craiova	+5
4. Gloria	+3
5. Corvinul	+1 (+17)
6. Dinamo	+1 (+11)
7. „U” Cluj-Napoca	+1 (0)
8. Chimia	0 (+3)
9. Petrolul	0 (-3)
10. F. C. Argeș	0 (-3)
11. S. C. Bacău	-1 (-3)
12. F. C. Olt	-2 (-3)
13. „Pol” Timișoara	-3 (-3)
14. A.S.A.	-3 (-3)
15. Rapid	-3 (-3)
16. Victoria	-4 (-11)
17. F.C.M. Brașov	-4 (-24)
18. F. C. Bihor	-6

GLORIA 0
STEAUA 1 (0)

Stadion Gloria; teren foarte greu; timp închis, ploaie; spectatori — circa 25.000. Șuturi: 3-9 (pe poartă: 1-4). Cornere: 1-5. A marcat: PITURCA (min. 77).

GLORIA: Lazăr — Comănescu, Tică, Mircă, Tulpan — NASTASE, ȘUMULANSCHI, BALAU — Cramer, Julius, Marcu (min. 72 Profit).

STEAUA: Ducadam — IOVAN, Bumbescu (min. 60 Weisenbacher), BELODEDICI. Bărbulescu — Balint, STOICA, BÖLÖNI, MAJARU (min. 88 Bălan) — Lăcătuș, PITURCA.

A arbitrat cu greșeli M. Neșu (Oradea); la linie: D. Bucuman (Timișoara) și M. Axente (Arad).

Cartonașe galbene: BALINT, BALAU.

La speranțe: 0-0.

care părea să echilibreze situațiile de gol și să conducă meciul spre un rezultat de egalitate, același PITURCA găsește resursele necesare spre un nou sprint, și, profitând de greșala colectivă a fundașilor centrali și chiar a portarului, șutează dintr-un unghi închis, marcând golul victoriei (min. 77).

Steaua a obținut o victorie meritată, pentru că a punctat mult mai mult în prima repriză și pentru că a găsit resursele necesare reluării jocului în forță, după cele 20 de minute de după pauză care au aparținut buzoienilor. A fost un joc aspru, de mare luptă, pe un teren foarte greu în care ambele echipe s-au angajat total și, ceea ce este de laudat, cu unele excepții (Lăcătuș, Tică) de reală sportivitate.

Ioan CHIRILA

O „REMIZĂ” ECHITABILĂ

SLATINA, 27 (prin telefon). Caracterizând această restanță, se poate spune despre ea că a prilejuit un meci fierbinte în ciuda timpului friguros și a faptului că în noaptea dinaintea partidei și în dimineața jocului a plouat tot timpul, ploaie amestecată cu zăpadă. Principala urmare a fost transformarea timpului de joc într-o pînză de apă adevărată „orezării”, după cum spunea, plastic, un supporter de lângă noi.

Din capul locului s-a văzut că terenul va avea un rol important în acest joc, cerind, pe de o parte, combatanților eforturi deosebite, iar pe de altă, intervenind direct în traiectoria balonului.

Din această cauză risipa de energie — pentru care toți jucătorii merită felicitați — nu a avut corespondent în calitatea jocului, solicitându-i multă atenție și arbitrului A. Gheorghe, care a apreciat just toate iregularitățile. Pe acest teren foarte greu, cel mai bine s-a simțit Irimescu, jucător de forță, care chiar în min. 4 expediază o lovitură liberă de la 22 m, mingea fiind reținută cu dificultate de Anghel. Două minute mai târziu, același Irimescu, aflat în fața careului mic, șutează din întoarcere, prin surprindere, însă cu puțin pe lângă poartă. F.C. Olt răspunde prin Leța (min. 9), care șutează puternic, din apropiere, dar Lung, printr-un reflex, trimite în corner. În min. 22, notăm deschiderea scorului: la un atac pe partea stângă inițiat de Turcu, Pena este faultat de Ștefănescu în suprafața de pedepsă, arbitrul indică penalty, dar Ștefănescu și Negriță au o comportare nesportivă față de conducătorul jocului, în apropierea punctului de la 11 m, se formează un adevărat „molecu”, intervin și cei doi tuleri, se restabilește ordinea și EFTIMIE transformă penaltyul: 1-0.

Pină în finalul reprizei mai no-

F. C. OLT 1 (1)
UNIV. CRAIOVA 1 (0)
Stadion „1 Mai”; teren foarte greu; timp ploios, friguros; spectatori — circa 10.000 Șuturi: 8-11 (pe poartă: 4-5). Cornere: 10-4. Au marcat: EFTIMIE (min. 22 — din 11 m), respectiv CIRȚU (min. 85).

F. C. OLT: Anghel — Laurențiu, M. ZAMFIR, Mihail, MINEA — M. Popescu, Donose, EFTIMIE (min. 81 A. Georgescu), Leța — Pena, TURCU.

UNIV. CRAIOVA: LUNG — Negriță, Ștefănescu, TILHOI, Ungureanu — Săndoi, Mănăilă (min. 46 A. Popescu), IRIMESCU, CĂTOI — Geolgia (min. 65 Cirțu), Bicu.

A arbitrat bine A. Gheorghe (P. Neamț) și la linie: M. Nicolau (Bacău) și V. Titorov (Drobeta Tr. Severin).

Cartonașe galbene: LEȚA, UNGUREANU, A. POPESCU.

La speranțe: 2-1 (0-1).

tăm două șuturi ale lui Laurențiu.

Aceeași caracteristică — joc de mare angajament fizic — o va avea meciul și după pauză. F.C. Olt are inițiativa în primul sfert de oră, când execută nu mai puțin de patru cornere consecutive, la unul dintre ele (min. 49), Ștefănescu fiind la un pas de autogol, mingea trecând milimetric pe lângă stîlpul din dreapta lui Lung. În replică, două minute mai târziu, Bicu mai are un pas pînă la egalare, dar se dezechilibrează și Anghel reține mingea. Finalul partidei aparține craiovenilor care forțează remiza cu orice preț. Ea putea veni în min. 71, dar A. Popescu și Cirțu se incurcă reciproc în careul mic. Ea se va produce însă în min. 85, după un „corner mic” executat de Irimescu spre Bicu, care prelungeste lui CIRȚU și mingea suflată de acesta se strecoară pe sub Anghel în plasă: 1-1. Un minut mai târziu, Cirțu execută o lovitură liberă de la 17 m, mingea trecând razant cu transversala.

Mircea TUDORAN

ROMÂNIA-BULGARIA 3-2 (0-1), LA JUNIORI

ARAD, 27 (prin telefon). Cu două săptămîni în urmă, la Gorna Oreahevița, juniorii bulgari, gazde fiind, desigur, au primit replica echipei noastre, au câștigat primul meci (2-0) și i-au terminat la egalitate pe al doilea (2-2). Acum, aici la Arad, a fost programată partida... retur, de asemenea cu caracter amical. În stadionul U.T.A. a găzduit (pe o vreme închisă și în prezența a circa 2.000 de spectatori) un meci disputat cu toată ardoarea, tinerii noștri jucători dorindu-și foarte mult revanșa după insuccesul lor din Bulgaria. Ei au și avut un start lansat, atacînd cu vigoare poarta lui Petkov, dar Nuță (min. 3 și 4 — bară) și Gică Popescu (min. 14 și 16) au irosit ocazii cît roata carului! Și, așa cum se întimplă adeseori în fotbal, cei care au deschis scorul nu au fost cei care meritau (adică jucătorii noștri), ci oaspeții. La prima lor acțiune ofensivă ei au reușit să înscrie, în min. 18, prin VUTOV, care a șutat puternic din interiorul careului, făcînd inutilă intervenția lui Hristea. Pină la pauză, alte imense ocazii ratate de jucătorii noștri,

prin Oloșutean (min. 25) și Dumitrașcu (min. 39).

Repriza secundă a fost abordată de echipa noastră cu ferma hotărîre de a restabili echilibrul pe tabela de marcat. Și ea a egalat destul de repede, în min. 49, prin fundașul DAN PETRESCU, care a primit o pasă ideală de la un Daniel Sava, foarte muncitor și inspirat. Din acest moment, juniorii bulgari au devenit extrem de irascibili, desi nu aveau absolut nici un motiv. În min. 56, Kostadinov, cel care a dat toamă irascibilității, a fost scos de pe teren, în locul lui intrînd I. Andonov. Echipa noastră și-a văzut însă în continuare de joc și, în min. 62, a reușit să ia conducerea: Cr. Sava a scăpat spre gol, portarul oaspeților a respins cu minile la 18 m și D. SAVA a executat impecabil lovitura liberă, trimițînd peste „zid”, la vîncu: 2-1. Gol mult aplaudat, gol care dă și mai mare încredere echipei noastre, ea realizînd și alte faze spectaculoase. În min. 70 va fi rîndul lui Gică Popescu să scape singur spre poartă și să fie faultat grosolan (de altfel a și părăsit terenul, accidentat), iar

NUȚĂ să transforme cu siguranță lovitura de pedepsă. O mare ocazie va rata și arădeanul Labu (min. 76) și în loc de 4-1, cu 10 minute înainte de final va fi 3-2, oaspeții reușind să reducă scorul prin VILKOV, la o învîlmășeală în careul lui Hristea. Echipa noastră cîștigă astfel cu 3-2, deși raportul șuturilor (20-8), al cornerelor (11-4) și al ocaziilor (7-2) îi este net favorabil. Partida a fost arbitrată corect de N. Dinescu (Rm. Vilcea); la linie: I. Bătrîna și N. Vitan (ambii din Arad).

ROMÂNIA: Hristea — BEJENARU, Răducanu, STROIA, Pojar (min. 20 D. PETRESCU) — Oloșutean, D. SAVA, GICĂ POPESCU (min. 75 Labu), Dumitrașcu — Nuță, Cr. Sava (min. 64 Costăchescu; min. 87 Jercălu).

BULGARIA: Petkov — KIRILOV, STOIANOV, K. Andonov, Vuțov — Voinov (min. 85 Tvetanov), Dimov, VILKOV — Kostadinov (min. 56 I. Andonov), Nimcev, Pavlov.

Laurențiu DUMITRESCU

ARBITRII ETAPEI DE DUMINICĂ...

DIVIZIA „A”

Corvinul Hunedoara — Petrolul-Ploiești: E. Petrescu (Brașov) — V. Onu (Predeal) și I. Tărcan (Tg. Mureș).

S.C. Bacău — Steaua: I. Crăciunescu — A. Mițaru (ambii din Rm. Vilcea) și I. Coș (Ploiești).

Rapid — Chimia Rm. Vilcea: F. Popescu — A. Moroianu (ambii din Ploiești) și V. Antohi (Iasi).

„U” Cluj-Napoca — F.C. Olt: J. Grama — M. Stoianescu (ambii din București) și C. Gheorghe (Suceava).

Gloria Buzău — Dinamo: Gy. Macaveli (Deva) — E. Seracin (Timișoara) și I. Velea (Craiova).

Politehnica Timișoara — A.S.A. Tg. Mureș: Șt. Botătescu — M. Stănescu și V. Maxim (toți din Iasi).

Universitatea Craiova — F.C. Bihor: Al. Mustățea — M. Ionescu (ambii din Pitești) și Gh. Constantin (Rm. Vilcea).

Sportul studentesc — F.C. Argeș: O. Ștreng (Oradea) — N. Bișin (Salonta) și D. Bucuman (Timișoara).

F.C.M. Brașov — Victoria București: M. Neșu — I. Caraman (ambii din Oradea) și I. Gherghel (Baia Mare).

DIVIZIA „B”

SERIA I: Prahova C.S.U. Ploiești — Dunărea Cărlărești: A. Cuzmanovici (Reșița), Minerul Vatra Dornei — F.C.M. Delta Tulcea: M. Salomir (Cluj-



ODIHNĂ, EXCURSII, CURĂ BALNEARĂ PRIN OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM

Agencțiile și filialele oficiilor județene de turism și ale întreprinderii de turism, hotelului și restaurante București oferă în această perioadă locuri pentru concedii, minivacanțe, odihnă, cură balneară și organizează excursii în toate stațiunile balneoclimatice.

Durata perioadei de ședere și data plecării în stațiuni poate fi stabilită de solicitanți. Se acordă reducere de 20-40% la tarifele de cazare și masă și 25% la transportul pe C.F.R.

Stațiunile oferă condiții excelente de cazare și masă și organizează atractive manifestări culturale-artistice și de agrement.

Tratamentul balnear este asigurat de personal medical cu înaltă calificare.

Informații la toate oficiile județene de turism și agencțiile I.T.H.R. București.



PUNCT FINAL IN „CUPA MONDIALA” LA ŞAH

● Echipa României, în jumătatea superioară a clasamentului ● Dispută dirză și în ultima rundă ● Pe prima treaptă a podiumului, șahistii sovietici

Ieri la prinz, în sala mare a Cazinoului din Lucerna (Elveția), ultimele ceasuri de control care „supravegheau” întâlnirile rundelor finale a „Cupei Mondiale” la șah au fost oprite. Pe tabela de concurs s-au făcut și cele din urmă modificări, care au dat ordinea definitivă a clasamentului acestei prime ediții a întrecerilor elitelor șahului. La capătul unei dispute deosebit de dirze, pigmentată cu multe momente de surpriză, reprezentativa României a obținut un rezultat remarcabil, clasându-se în

jumătatea superioară, pe locurile 4-5, la egalitate (28,5) cu echipa Franței, câștigătoare în ultima rundă în fața formației R. P. Chineze. Și cum meciul dintre jucătorii noștri și cei francezi s-a încheiat și el egal, în runda a 8-a, aceștia își împart cele două locuri în clasament.

În ultima rundă, a 9-a, echipa României a întâmpinat o puternică rezistență din partea formației Argentinei, aflată în marșul revenire. Înțînirea s-a încheiat la egalitate (3-3), cu remize la toate mesele, obținute însă

după o luptă îndrăgănită. Au jucat Șubă - Quinteros, Garcia Palermo - Gheorghiu, Bărbulescu - Campora, Barbero - Ghindă, Stoica - Gomez și Soppe - Grünberg.

În meciul Franța - R. P. Chineză, după prima reluare, francezii erau conduși la un punct distanță (1-2), dar în cele trei interurte ei n-au mai cedat decât o jumătate de punct (victorii decisive ale lui Spasski și Halk), câștigând până la urmă cu 3,5-2,5. Echipa U.R.S.S., care-și asigurase, practic, primul loc în turneu, n-a mai fost în fața formației R.F.G., impunându-se tot cu 3,5-2,5, iar Ungaria, a doua clasată, a învins Selecționata Africii cu 5-1. Și o surpriză de proporții: în meciul Anglia - Elveția, victoria a fost obținută de gazdele competiției cu 4-2!

Așadar, „Cupa Mondială” revine marilor favoriți, șahistii Uniunii Sovietice, pe următoarele două locuri ale podiumului clasându-se echipele Ungariei și Angliei. Reprezentativa României (antrenor Em. Reicher), situată în imediata apropiere a laureatilor, își asigură calificarea directă pentru viitoarea ediție. În echipa noastră rezultate bune au obținut M. Șubă 5,5 p din 9, V. Stoica 5 (8), M. Ghindă 5 (9), D. Bărbulescu 3,5 (6). Efortul înregistri formații a condus spre realizarea acestei performanțe deosebite, care reprezintă o confirmare a rezultatului înscris acum un an la Olimpiada de șah, unde echipa română a terminat pe locul 5.

CLASAMENT FINAL

1. U.R.S.S. 37,5 p. 2. Ungaria 34,5 p. 3. Anglia 30,5 p. 4-5. ROMÂNIA și Franța - 28,5 p. 6. Elveția 27,5 p. 7. R. P. Chineză 27 p. 8. Argentina 25,5 p. 9. R.F.G. 23,5 p. 10. Sel. Africii 7 p.



Vreni Schneider, prima învingătoare a sezonului, în „uriazul” de la Sestriere, a obținut victoria în ziua când a împlinit 21 de ani! Telefoto: A. P. AGERPRES

S-A RIDICAT CORTINA SEZONULUI DE SCHI ALPIN

Sezonul alb 1985-1986 a început în emisfera nordică! În stațiunea italiană Sestriere, gazdă tradițională a concursurilor de deschidere a lanțului de competiții ale schiului alpin, s-a desfășurat o probă feminină de slalom uriaș, câștigată, la capătul celor două manșe, de elvețianca Vreni Schneider, în 2:20,32, urmată de coechipiera ei Erika Hess, în 2:21,74 și Michaela Gerg (R.F.G.), în 2:22,08. Alte două constatări: 3 schioare iugoslave

în primele 15: Zajac (4), Kuhar (14) și Dezman (15) și o serie de favorite căzute spre mijlocul clasamentului: Zini - locul 16, Pelen - 20, Monika Hess - 24 etc. Va fi confirmat acest debut furtunos și în primele întreceri ale „Cupei Mondiale”, prevăzute pentru începutul lui decembrie?

BIATLONISTELE ȘI-AU ÎNCEPUT ACTIVITATEA

Biatlonul feminin a început să câștige tot mai mult teren, în ciuda dificultății extreme a disciplinei, care îmbină alergarea pe schiuri cu tragerea la țintă. E firesc, pentru că biatlonul feminin a fost introdus de curând ca probă oficială în marile competiții internaționale, până la rang de campionate mondiale. Grete Ingeborg (Norvegia) a câștigat proba de 5 km de la Austlid, într-un timp excelent: 18:23 (0 min. pen. 0). În clasamentul probei, ea a fost urmată de colega de echipă națională Sanna Groenlid, în 19:21 (3) și de suedeza Eva Korpela, în 19:50 (2). Proba masculină de 10 km din același concurs a revenit austriacului Eder, în 26:23 (0).

RALIURILE DE IARNĂ ÎN ACTUALITATE

Echipajul finlandez format din Marku Ales - pilot și Ilka Kivimäki - copilot conduce în clasamentul general al Raliului Rac de la Nottingham (Anglia), concurs specific sezonului hibernal, după disputarea celor de-a 44-a probe speciale. El pilotează o mașină

foarte puternică Lancia Martini Delta. Pe locurile următoare: 2. Pond-Arthur (Marea Britanie), pe Austin-Rover-Metro și 3. Toivonen-Wilson (Finlanda, Marea Britanie), tot pe o Lancia Martini Delta.

Telefoto: A.P. AGERPRES



PE SCENA DEBUTULUI: PATINATORII NOȘTRI ARTISTICI

În concursul internațional de patină artistică de la Berlin, Cornel Gheorghe (14 ani) a reușit, în compania unor adversari din 11 țări, printre care și câțiva medaliați ai arenelor mondiale de juniori, să se situeze în partea superioară a clasamentului: 1. V. Petrenko (U.R.S.S.) - vicecampion mondial - 2,0 p... 6. C. Gheorghe 10,3 p (a reușit trei arături triple la programul mare). La fete: 1. Natașa Gorbenko (U.R.S.S.) 2,0 p... 17. Greti Marton 33,0 p (din 19 concurențe).

La primul lor concurs internațional, juniorii Marian Prisăcaru și Codruța Moiseanu au ocupat, la Banska Bistrica, locurile 9 cu 18,0 p și, respectiv, 14 cu 28,0 p (din 18 concurenți). Au câștigat: R. Kudriantsev (U.R.S.S.) cu 3,0 p și Jana Petruskova (Cehoslovacia) cu 4,2 p.

„CUPA MONDIALĂ” LA VOLEI (m)

TOKIO, 27 (Agerpres). În ziua a patra a „Cupei mondiale” la volei masculin, s-au înregistrat următoarele rezultate: S.U.A. - Argentina 3-2; U.R.S.S. - Egipt 3-0; Cehoslovacia - Coreea de Sud 3-1; Brazilia - Japonia 3-1. În clasament conduce reprezentativa S.U.A., cu 8 p, urmată de cele ale Uniunii Sovietice și Cehoslovaciei cu câte 7 p, Argentinei și Braziliei, cu câte 6 p etc.

MARATONUL CANDIDATURILOR

S-au împlinit, în această săptămână, 93 de ani de când Pierre de Coubertin anunța lumii înflințarea olimpiadelor moderne. În seara zilei de 25 noiembrie 1892, în marele amfiteatru al Sorbonei, cuvintele sale au fost întâmpinate cu aplauze. Acel acord unanim și entuziast nu anunța, însă, prin nimic, amploarea nebănuită, coordonatele și semnificațiile pe care mișcarea olimpică avea să le ia, în vremurile noastre. Există acum 181 de comitete olimpice naționale, reunite sub semnul celor 5 cercuri olimpice. Nenumărate acțiuni și inițiative, fapte și activități aparținând olimpismului fac acum parte integrantă din viața Planetei. Ora prezentului, bunăoară, bate în ritmul maratonului cu 14 alergători - 14 orase - ca-

seu legind monumente de largă rezonanță: Place de la Concorde, Arcul de Triumf, Avenue de Gaulle, Bois de Boulogne, cheurile Senel, parcul Vincennes. Birmingham, oraș industrial, pune în balanță arhitectura deosebit de modernă a viitoarelor sale arene, care va ului lumea mai mult decât a făcut-o, la vremea potrivită, soluția tehnică a acoperământului de la stadionul olimpic din München. Prin opoziție, Brisbane se erijează, cu prilejul campaniei olimpice, în promotor al mișcării ecologiste, bizuindu-se pe mediul său ambiant de o frumusețe fără seamăn, pe apele pure - aici - ale Pacificului. Barcelona pedalează pe experiența uriașă a Spaniei turistice. Și oare, nu este turismul cea mai larg răspândită

Comentariul săptămânii

re dorește să organizeze Olimpiadele de vară și de iarnă din 1992.

Șapte dintre ele - Amsterdam, Barcelona, Belgrad, Birmingham, Brisbane, New Delhi și Paris - își dispută, de la distanță, onoarea de a găzdui Jocurile Olimpice de vară. Și fiecare își pregătește dosarul - cât mai voluminos și mai informativ - pentru ca la 17 octombrie viitor, la Lausanne, cit mai mulți dintre cei 92 de membri ai comitetului executiv al C.I.O. să voteze pentru. Dar și cit mai convingător! În acest context, un fapt semnificativ: în ansamblul campaniei de câștigare a Olimpiadei, își fac, din ce în ce mai mult, loc și argumente de natură culturală!

Parizienii sînt conștienți că numai bazele sportive și co-naționalitatea cu Pierre de Coubertin nu le vor fi suficiente pentru a câștiga „maratonul candidaturilor”. Și fac apel la istoria de excepție a orașului lor, „oras-lumină” secole de-a rândul. Pentru a reaminti lumii acest fapt de istorie, altfel decât sportiv, ei au intenția să organizeze în 1988 un maraton premergător celui olimpic, pe un tra-

forma de cunoaștere? New Delhi ar dori să demonstreze că modernismul olimpic se poate integra pentru o vreme vechii culturi indiene, iar Belgradul reamintește ospitalitatea unui întreg popor, demonstrată și cu prilejul Olimpiadei de iarnă de la Sarajevo. În fine, Amsterdamul oferă o industrie informatică de vîrf, fără de care o olimpiadă modernă nu are șanse reale de succes.

Fenomen în esență sportiv, competiția candidaturilor se desfășoară cu argumente sportive. Și e normal. Dar, în această măsură, alte argumente, din ce în ce mai numeroase și mai convingătoare, largesc sfera demonstrației, adreindu-se spiritualității umane. Într-o nouă dovadă că performanța sportivă este un element de cultură. Lucrurile nu sînt noi. Olimpiadele antice cuprindeau și întreceri de poezie, muzică, oratoric, iar Jocurile de la Paris, din 1900, au prilejuit organizarea unei expoziții tehnice și artistice mondiale.

Istoria sportului, asemenea istoriei universale, se desfășoară pe coordonate superioare, facilitind acum un secol, în aula Sorbonei, și cu un vîltor, deocamdată, imprezibil.

Radu TIMOFTE

Fotbal meridiane

● Record de spectatori în actualul campionat al Spaniei: pe stadionul „Nou Camp” din Barcelona, la meciul dintre C. F. Barcelona și Gijon au asistat 130 000 de spectatori, anunță agenția „France Presse”. Victoria a revenit gazdelor cu 2-0, prin golurile marcate de Clos și Schuster. Catalanii s-au apropiat acum la trei puncte de lider (Real Madrid).

● După etapa de duminică, în clasamentul golgeterilor din campionatul Italiei, pe primele locuri se află K. H. Rummenigge (Internazionale) și Serena (Juventus) cu câte 7 goluri. Pe locul următor: Diego Maradona (Napoli) cu 6 g.

● Belgienii se gîndesc la pregătirile în vederea turneului final al C.M. Comitetul executiv al federației belgiene a hotărît că prima reuniune a lotului să aibă loc la 22 ianuarie, pe stadionul „Heysel”, după care, până la 19 februarie, echipa Belgiei va susține trei meciuri amicale, în America de Sud sau în Portugalia. A doua etapă a preparativelor prevede un alt joc amical, la 23 aprilie, cu un adversar încă nedeterminat. În fine, înainte de plecarea în Mexic belgienii vor fi cantonați de la 4 mai în Elveția (la altitudinea, în localitatea Ovronnaz.

● Al 15-lea cartonaș roșu în campionatul R.F. Germania a fost acordat internaționalului Lothar Mathäus de la Bayern München. El a fost eliminat de pe teren în meciul cu Werder Bremen (3-1 pentru Bayern), în urma unui fauț comis asupra austriacului Pezzey. Tot în acest joc a fost accidentat un alt internațional: Rudi Völler, în urma unei intervenții brutale a lui Augenthaler. Völler va fi indisponibil pînă în februarie viitor!

● Scotianul McAvonnie (West Ham United) a debutat cu brio în selecționata țării sale, marcînd al doilea gol în meciul de baraj al C.M., cu Australia. Să notăm că în campionatul englez, la West Ham el a înscris 17 goluri.

La închiderea ediției în „CUPA U.E.F.A.”

Meciurile tur din optimile de finală ale „Cupei U.E.F.A.” s-au încheiat aseară foarte tîrziu. Pînă la încheierea ediției ne-au sosit rezultatele: Spartak Moscova - F. C. Nantes 0-1. Dniepr - Hajduk Split 0-1.

Hammarby - F. C. Köln 2-1. Waregem - Milan 1-1. Borussia Mönchengladbach - Real Madrid 5-1. Internazionale - Legia Varșovia 0-0. Celelalte rezultate le vom publica în ziarul de mine.



Doi jucători cunoscuți în luptă pentru balon: Dixon de la Chelsea (în stînga) alături de Gray (Aston Villa). Telefoto: A.P. - AGERPRES

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

HANDBAL ● Turneul pentru juniori de la Mihalovce (Cehoslovacia) a fost câștigat de echipa Dynamo Berlin, care a învins, în finală, cu scorul de 17-12, formația locală. Pentru locurile 3-4: Tatra Prešov - Ruda Hvezda Bratislava 19-15.

HOCHKI PE GHEAȚA ● La Ljubljana, în meci amical: Iugoslavia - Ungaris 4-0 (2-0, 2-0, 0-0).

mătorea: Erenska (Polonia) 6 p (1), Crumling (Suedia) 5 p (1), Maximovic (Iugoslavia) 4,5 p. Nuțu și Polihroniade 4 p, Aleksandria (U.R.S.S.) și Verozci (Ungaria) 3,5 p etc.

TENIS DE MASA ● În al doilea meci amical masculin disputat la Lomma (Suedia), echipa Suediei a întrecut cu 3-0 selecționata R. P. Chineze.

În primul meci, la Falkenberg suedeziile câștigaseră cu scorul de 5-4. În înțînirea feminină, R. P. Chineza - Suedia 5-1.

TENIS ● Rezultate